

ЗАВТРА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Кемеровская областная областная областная газета

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 65 (4410) | Воскресенье, 31 мая 1964 г. | Цена 2 коп.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия на ближайшее двадцатилетие ставит как одну из важнейших задач осуществление широкой программы, направленной на предупреждение и решительное сокращение болезней, на дальнейшее увеличение продолжительности жизни. Значит оздоровление быта трудящихся, организация их отдыха — дело сугубо партийное.

Шахтерский город становится красивым. Появляются все но-

се строительство долгожданной летней эстрады.

Возможность для культурного отдыха горожан значительно расширяется с окончанием строительства городского парка культуры и отдыха. Это будет замечательный цех здоровья и веселья. В нем намечено построить летний театр, эстраду, читальный зал, танцевальную площадку и многое другое. Однако работы по строительству задерживаются руководители ОШСУ, которые вот уже второй год не могут приступить к осушению территории.

Время не ждет. Подготовку материальной базы к отдыху необходимо завершить в ближайшие дни.

Уже сейчас можно делать коллективные выезды за город, на свежий воздух. И пора уже решать вопросы о транспорте, готовить руководителей выездов — все продумать и учесть. Надо заметить, что в прошлом году выезды за город нередко срывались, так как руководители автохозяйств не всегда предоставляли для этого транспортные средства, считая, видимо, отдых второстепенным делом. Это — ошибочное мнение.

Выезды на лоно природы, если они организованы правильно, сближают коллектив, способствуют воспитанию людей, оздоравливают их, и таким мероприятиям надо уделять особое внимание.

Да, советский человек должен иметь место и условия для такого отдыха, который прибавляет силы и поднимает настроение, обогащает духовно и дает возможность плодотворно трудиться на производстве.

В Осинниках и Калтане осуществляются хорошие мероприятия по организации отдыха трудящихся. На реке Кондома и озерах появятся лодочные и водные станции, пляжи, будут оборудованы туристические лагери, рыболовно-охотничьи базы. Все больше становится в городе агитплощадок, простых спортивных сооружений. По опыту прошлых лет для школьников старших классов открывается 10 лагерей труда и отдыха. На шахтах сейчас строятся разборные домики для лагеря, который откроется на старице за рекой. Руководители «Капитальной-3» открывают лагерь отдыха шахтеров на реке Томи близ села Атаманово, для которого уже имеются лодки, палатки и другой инвентарь. У клуба имени Ленина закладывает-

СОВЕТСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ широко отмечала День рождения пионерской организации. 21 миллион детей носят у нас красные галстуки. В этом году праздник был особенно торжественен. 19 мая исполнилось 40 лет, как пионерская организация стала носить имя Ленина.

У наших ребят — счастливое детство, ясное будущее, будущее строителей коммунизма. За счастье детей, за мир голосуют все матери земли, все прогрессивное человечество. 1 июня, в Междуна-

родный день защиты детей, установленный по инициативе Международной демократической федерации женщин, люди всех стран возвышают свой голос в защиту детства — надежды и счастья нашей планеты.

Советское государство с самого начала своего существования уделило особое внимание работе по воспитанию детей. В декабре 1917 года был издан Декрет об охране материнства и младенчества. С тех пор матери и дети находятся в надежной опеке государства. В дореволюцион-

ной России было только 9 женских и детских консультаций, сейчас их 18,5 тысячи. Они имеются не только в городах, но и в отдаленных местностях. Растущий материальный и культурный уровень советских людей, забота о материинстве — причина высокого уровня рождаемости в СССР, превышающего на каждую тысячу человек население американского уровня в 1,2 раза. Каждую минуту население Советского Союза увеличивается на 6 (Окончание на 2-й стр.).

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

ые скверы и газоны, пышнее распускается листва молодых деревьев и кустарников. Жизнь становится радостнее, краше. Но это только начало огромной работы. Пройдет еще десяток лет — и улицы станут сказочно очаровательными.

Да, советский человек должен иметь место и условия для такого отдыха, который прибавляет силы и поднимает настроение, обогащает духовно и дает возможность плодотворно трудиться на производстве.

В Осинниках и Калтане осуществляются хорошие мероприятия по организации отдыха трудящихся. На реке Кондома и озерах появятся лодочные и водные станции, пляжи, будут оборудованы туристические лагери, рыболовно-охотничьи базы. Все больше становится в городе агитплощадок, простых спортивных сооружений. По опыту прошлых лет для школьников старших классов открывается 10 лагерей труда и отдыха. На шахтах сейчас строятся разборные домики для лагеря, который откроется на старице за рекой. Руководители «Капитальной-3» открывают лагерь отдыха шахтеров на реке Томи близ села Атаманово, для которого уже имеются лодки, палатки и другой инвентарь. У клуба имени Ленина закладывает-



За счастье детей

ДОСТИЖЕНИЯ ШУШТАЛЕПСКИХ ГОРНЯКОВ

...28 мая. Обычный рабочий день. Правда, для шушталепских горняков он знаменателен тем, что они в этот день выдавали последние тонны «черного золота» в счет пятимесячного плана.

Большой вклад в эту трудовую победу внесли шахтеры участков №№ 6, 7, 8. Так, например, коллектив шестого, где начальником Т. Маженин, живет и работает по своему календарю: он уже 17-й день добывает уголь в счет июня!

По боевому трудулись в мае и горняки участка № 10, руководимые т. Клягиным. Они сумели погасить четырехмесячный долг по углю и в числе первых на шахте выполнить майский план.

И. ИЛЬИН.

САМОЕ ГЛАВНОЕ

Неплохо закончили месяц горняки нашего участка. За 24 рабочих дня мая они отгрузили на-гора 550 тонн угля сверх плана.

Участок отрабатывает 377-ю лаву. Ее длина — 85 метров. В тесном содружестве трудятся здесь две бригады: добывальная — Якова Павловича Роя и ремонтная — Афанасия Андреевича Гузина. Если бы не их рабочее содружество, успех коллектива был бы меньшим.

Оно выражается хотя бы в том, что рабочие ремонтной смены зачастую бескорыстно помогают добывчикам вовремя выполнить их работу. Так было, например, когда транспорт задерживал порожняк и в лаве оставался уголь, добывший бригадой Роя.

Шахтеры понимают, что самое главное в любом деле — единство и дружба.

А. ЗНАМЕНСКИЙ,

пом. нач. участка № 11 шахты «Капитальная-1».

□ □ □

Успех пришел не случайно

В январе из-за технических неполадок коллектив осинниковского цеха Новокузнецкой мебельной фабрики со своим заданием не справился. Месячный план был выполнен всего на 58 процентов.

В мае коллектив цеха трудился также без отставания. 30 числа был выполнен месячный план.

Все эти успехи пришли, конечно, не случайно. Они были завоеваны ценой больших усилий всех рабочих цеха, среди которых есть по-настоящему заслуженные мастера своего дела. Отделочница Александра Киселева, сборщики Владимир Снатков — депутат горсовета и Георгий Савельевич Адамов — председатель цехкома, бригадир станочников Сергей Шаров и станочник Иван Слаток — это наши маки. Их трудом гордится коллектив!

Г. ФАУСТ,
начальник мебельного цеха,

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

Президиум ВЦСПС обсудил вопрос о задачах профсоюзных организаций в связи с постановлением Совета Министров СССР «О дальнейшем улучшении высшего и среднего специального заочного и вечернего образования». В принятом решении подчеркивается, что советы профсоюзов должны проявлять инициативу в постановке вопросов об организации новых филиалов, факультетов, отделений и учебно-консультаций,

онных пунктов высших и средних учебных заведений при предприятиях, крупных совхозах и научно-исследовательских учреждениях.

Должен быть установлен контроль за соблюдением правил приема на заочное и вечернее обучение в высшие и средние специальные учебные заведения, за обеспечением студентов и учащихся всем необходимым для

учебных и вечерних учебных заведений не перегружали общественными поручениями, предполагали им установленные правительственные льготы и создавали должные условия для обучения. В коллективных договорах нужно предусматривать организацию на предприятиях в установленном порядке сети курсов по подготовке рабочих и служащих для поступления в высшие и средние специальные учебные заведения. (ТАСС).

Например, по фонду зарплаты на 1 февраля у нас был переход — 1800 рублей. А на 1 мая в этом отношении мы уже имели некоторую экономию.

Но в марте коллектив использовал все свои силы для того, чтобы устранить неполадки и выйти в число передовых. Результат получился неожиданным. Мы вышли на первое место по фабрике и заработали переходящее красное знамя.

Но особенно хорошо потрудились наши мебельщики в апреле. Первомайский праздник они встретили выполнением плана на 135 процентов! 117 платальных шкафов получили дополнительную жизнь Осинников!

К этому времени мы погасили задолженность по всем показате-



Я люблю мороженое,
но мало мне положено.

□□□□□

Форум советских физкультурников

МОСКВА, 28 мая (ТАСС). Волнующим событием было отмечено открытие второй Всесоюзной конференции Союза спортивных обществ и организаций СССР — приветствием Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, которое огласил секретарь ЦК КПСС т. Л. С. Ильин.

С отчетным докладом о работе Союза за пять лет его существования выступил председатель Центрального Совета Союза тов. Ю. Д. Машин. Сейчас, сказал он, в рядах советского физкультурного движения — около 38 миллионов человек, почти вдвое больше, чем в 1959 году. Создано 188 тысяч коллективов физкультуры. Общие успехи наших спортсменов на международной арене. Однако многое еще предстоит сделать, чтобы по-настоящему внедрить физкультуру и спорт в быт народа. Посланцы советских физкультурников, собравшиеся на эту конференцию в Колонном зале Дома Союзов, обсудят стоящие перед спортивным Союзом большие задачи. Конференция продлится 2 дня.

ДРЕВНЕЙШИЙ ПРЕДОК ЧЕЛОВЕКА?

В Северной Танганьике группа палеонтологов под руководством англичанина доктора Люса Лики обнаружила окаменелые останки пигмеев, имевших прямую походку, но небольшой объем мозга. Как полагают, это — древнейший предок современного человека, живший около 1820 тысяч лет назад. Он считается совершенным новым видом первобытных обезьяно-людей.

О своем открытии английский ученый сообщил на пресс-конференции в Вашингтоне. Как передало агентство Рейтер, доктор Лики занимался изучением этого вопроса в 1961-63 годах. Ученый выразил мнение, что современный человек произошел именно от этого вида первобытных обезьяно-людей, а не от яванского человека, жившего 500 тысяч лет назад, и не от синантропа, жившего 1750 тысяч лет назад.

Е. ЕФИМОВ.
(ТАСС).

Гулзарилал Нанда — премьер-министр Индии

ДЕЛИ. В связи с кончиной премьер-министра Дж. Неру президент Индии д-р Сарвапалли Радхакришнан назначил министра внутренних дел Гулзарилала Нанда премьер-министром Индии и поручил ему формировать новый кабинет.

В соответствии с конституцией Индии, с кончиной премьер-министра его кабинет распускается. В президентском дворце — Раширати Бхаван Г. Нанда принес гризигу в качестве премьер-министра республики.

Здесь официально заявлено, что назначение Г. Нанда премьер-министром является временным.

В ближайшие дни состоятся выборы нового лидера фракции правящей партии Индийский национальный конгресс, которому и будет поручено формирование правительства.

(ТАСС).

ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. В Бразилии обстановка все более неблагоприятно сказывается на экономическом положении страны. Факты свидетельствуют о том, отмечает газета «Диарно Де Нотисиас», что наступает экономическая депрессия с тяжелыми последствиями. Основное бремя экономических трудностей ложится на плечи рабо-

чих, крестьян, служащих. «Трудящиеся», — подчеркивает «Ультима Ора», — не строят иллюзий. Им придется затянуть пояс на последнюю дырку».

Многие газеты приходят к выводу о том, что если впредь экономическая и финансовая политика не изменится, то в стране не минуемо создастся «обстановка, чреватая взрывом».

(ТАСС).



Сегодня исполняется 65 лет со дня рождения (1899) Л. М. Леонова, известного советского писателя.

Фотохроника ТАСС.

Беседы
с читателем
на международные
темы

«Вечер» и «Вальс» — удачные новинки

ЛЕНИНГРАД. Новые телевизоры, условно названные «Вечер» и «Вальс», созданы и успешно испытаны на заводе имени Козицкого. Схема телевизора состоит из нескольких малогабаритных блоков, каждый из которых легко вынимается для осмотра и ремонта.

Новые телевизоры долговечнее и экономичнее выпускавшихся прежде, они расходуют вдвое меньше энергии.

Размеры экрана по диагонали — 47 сантиметров. Оригинальные по форме, телевизоры укреплены на вращающихся подставках — и экран легко поворачивать в нужную для зрителей сторону.

шпишишиши

На голубых экранах

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ИЮНЯ 19.00 Программа передач на неделю. 19.10 Телевизионные новости. 19.25 Киножурнал. 19.35 Издано в Кемерове. 19.50 Заключительный концерт вокалистов Первого кузбасского конкурса. 21.30 «Бесподобный характер». Телесериал.

ВТОРНИК, 2 ИЮНЯ 11.00 Киножурнал. 11.10 «Об этом говорит вся Махаля». Художественный фильм. ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ: 19.00 Телевизионные новости. 19.15 Киножурнал. 19.25 Спортивное обозрение. 19.40 Экран— большой химии. 20.00 «Об этом говорит вся Махаля». Художественный фильм. 21.25 Календарь полевых работ. 21.35 В мире кино.

СРЕДА, 3 ИЮНЯ 11.00 «Дело Курта Клаузевица». Телесериал. 11.20 «Председатель — центр нападения». Художественный фильм. ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ: 19.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 19.10 Для школьников. «Они учатся играть». 19.55 «Дело Курта Клаузевица». Художественный фильм. 20.15 Телевизионные новости. 20.30 «Председатель — центр нападения». Художественный фильм. 21.55 Урок английского языка.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 1 июня в большом зале широкоскранный художественный фильм «Парижские тайны» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). В малом зале с 1 июня «Чистое небо» (11, 1, 5, 7, 9). Для детей «Киносборник № 33» (9, 3).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». 1—2 июня «По ту сторону» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 31 мая «Сотрудник ЧК» (3, 5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ» 31 мая «Я буду танцевать» (2, 4, 6, 8).

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА. 31 мая «Непридуманная история» (5, 7, 9). «Сын полка» (3).

Подсобному хозяйству горбольницы требуется БУХГАЛЕТР на самостоятельный баланс.

Магазин спортивных товаров проводит перерегистрацию очереди на автомашины и мотоциклы с 1 по 30 июня.

Кинозалу «Горняк» срочно требуются киномеханики.

КАРГАПОЛОВ Николай Васильевич, проживающий в пос. Малышев Лог, по Набережной, 64, возбуждает дело о расторжении брака с КАРГАПОЛОВОЙ Людмилой Ивановной, проживающей в г. Осинники, по ул. Суворова, 23.

Дело будет слушаться в народном суде г. Калтан.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленного отдела — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.